



但斌抛出“玫瑰底”概念：  
**十年大牛市  
开始！**

日前，著名私募大佬但斌突然在微博上宣称：“大底近在咫尺”，“一年内，市场反转，走大牛市的概率极大”。这一高调预测立即引发了一场大讨论。但斌又指出，目前已是“玫瑰底”，应该满仓穿越迎接十年的漫长牛市。

深圳市东方港湾投资管理有限责任公司但斌说：“我们在2010年判断：2011年‘绞肉机’行情，在2011年判断：2012年市场会更残酷。”时间来到2012年7月，上证指数在击穿所谓钻石底后在7月31日创下自3478.01点以来的新低点2100.25点。血雨腥风中，我们在7月取得了正收益，甚至一度达到10%以上。

2012年7月我们看到郭树清先生立足的改革在持续发酵，某些“妖股”开始下跌，市场回归理性的脚步慢慢开始。既然是改革，必然有利益受损者，但只要能建立起更合乎规范的市场，代价是要付出的。我们相信资本市场有些钱是不能赚的，能赚也不要赚！中国资本市场注重企业长远发展、内生型增长和立足分红的投资哲学，应该能成为未来主流践行的价值观！我们相信中国证券市场真正规范了，股市一定更有活力与生命力！7月我们未再对持仓进行微调，希望我们的组合能穿越这段跌宕起伏不确定性的经济和社会发展的周期。

虽然我们的投资风格是自下而上，专注个股，极少谈论市场，但在历史的重要关口，我们还是想尝试着贡献一点智慧的火花供朋友们参考、交流。道琼斯指数7月27日收市

13075.66点，完全收复了2008年危机的跌幅，并道琼斯2008年危机之前的2007年10月11日的历史高点14198点仅剩下7.9%的幅度。如道琼斯突破14198点创出新高，也许意味着美国经济新一轮循环的开始！5年时间，美国似乎即将走出它们自己导演的危机，而我们还在凄风苦雨中前行。此刻美国还是世界经济的发动机，大修完毕，也许美国又该启航了！一旦美国经济启航，对中国经济应该正面帮助大些。从中国股市的情况看，从我经历的整整20年中国股市重要的三轮牛熊市的循环看，如我曾经的十年技术分析的功底还有功力。2012年8月2日的此刻，我非常强烈地认为：“从上证指数月线图给出的综合信息看，大底近在咫尺，如不是大底，距稍大幅度的反弹时间也不远了。而一年内，市场反转，走大牛市的概率极大！”

“虽然残酷，但也许眼前就是鲜花铺就的‘玫瑰底’，而一旦玫瑰底成，也许我们将迎来类似道琼斯指数1942年之后的走势。我们准备继续精选个股，满仓穿越我们认为的‘玫瑰底’，迎接即将展开的也许持续到2022年前后的漫长又短暂的大牛市。”

#### 前期曾看低“钻石底”

李大霄和但斌的影响力可谓不分伯仲，因此他们的观点总是受到市场关注。

而目前情形是，但斌似乎要远比李大霄幸运，因为在“钻石底”关前虽有波折、但无利好出现，这个底最终被“碳化”了；而就在但斌大呼底部近在咫尺之后，证监会发布了两大重磅消息：一是积极协调有关部门研究降低印花税，二是再次大幅度降低A股交易经手费、过户费和期货交易手续费。

《每日经济新闻》记者还注意到，此前在7月23日，但斌曾对钻石底发表过评论，当时原话是：整整20年的投资经验告诉我，硬撑的底，无论铁底、铜底还是钻石底都会破的！救也没用！可破了又何妨？

那么，既然他说硬撑的底都会破，又为何突然抛出“但斌底”之说？

或许正如但斌所言：这就唯有让时间来证明了。

(摘自《上海证券报》)

# A股长线牛人持股以恒制熊 散户投万科收益媲美巴菲特

根据历史来观察分析，A股“重融资、轻回报”的营运模式是造成投资者普遍热衷于短线功利投资的主要原因之一。也正因此，绝大部分投资人士一直认为所谓的价值投资根本就不适合A股。不过，值得注意的是，A股的价值投资者也并不是踪影全无。相反，他们不仅使得价值投资之于A股显得弥足珍贵，还能让广大投资者从别样的角度领略到另类股市“牛人”的风采。

#### “潜伏”双鹭药业6年 汪滨收益828.50%

《证券时报》网络数据部的统计数据显示，截至今年一季报，沪深两市连续5年以上出现在上市公司十大流通股东名单中的自然人股东共计有79人，涉及上市公司57家。79位自然人股东中有3位股东的连续持股时间最长，均达到了7年，分别为江苏索普的马孟青、东贝B股的孙孟林、白云山A的赵旭光。3人首次出现在各自上市公司十大流通股东名单中的时点均为2005年一季报。其中，马孟青最初的持股数为82.48万股，而截至今年一季报持有108.88万股，增加了26.39万股；孙孟林最初持有东贝B股288.50万股，截至今年一季报持有270.02万股，减少了18.48万股；赵旭光最初则持有白云山A605万股，截至今年一季报持有687万股，增加了82万股。按后复权计算，截至目前，江苏索普、东贝B股、白云山A自2005年3月31日以来已分别累计上涨119.25%、252.86%、321.78%。上述3名自然人股东的收益可观，即使累计涨幅最低的江苏索普在过去7年中的平均年涨幅也达到了

17.04%。若以统计数据所涉及个股的累计涨幅来排名，连续持有双鹭药业长达6年的自然人股东汪滨无疑是最大的赢家。数据显示，汪滨于2006年二季报出现在双鹭药业的前十大流通股东名单中，持股111.7万股。截至目前，按后复权计双鹭药业的累计涨幅已达到了惊人的828.50%，6年的年均涨幅高达138.08%。而同期上证指数的累计涨幅（后复权）仅为38.26%。双鹭药业2012年的一季报显示，汪滨的最新持股份额达到了486.56万股，较最初的公开数据已增加了374.86万股。

此外，来自国海证券的自然

人股东杨淑华也值得一提。2011年8月国海证券成功借壳SST集琦登陆深交所，由此也演绎了一段“妖股”神话。杨淑华于2006年年报现身于SST集琦的前十大流通股东名单，多年的守候终于使其账面财富凭借国海证券的借壳实现滚动式的增长。按后复权计，截至目前，自2006年12月31日以来，国海证券（含前身SST集琦）已累计上涨772.09%。

#### 刘先生借道万科A 收益媲美巴菲特

在自然人股东长期持有的个股中，除了上述实现较大累计涨幅的双鹭药业和国海证券外，康美药业、恒生电子、益佰制药、中鲁B等个股的表现也不逊色。如康美药业的两位自然人股东许冬瑾、许燕君，自2006年年报起便出现在该股的前十大流通股东名单中。截至目前，2006年12月31日以来康美药业的累计涨幅（后复权）也达到了760.95%。康美药业2012年一季报显示，上述两位股东由最初的相同持股份额596.89万股分别增至4655.74万股、3491.80万股。

总体上看，79位连续持股时间超过5年的自然人股东中，有42位股东所持的个股至今实现了逾100%的累计涨幅，占比超过五成。而近5年，A股市场经历了漫漫熊途。可见，相比短线投资以博取差价的行为来看，投资者若能根据自身情况实施长期投资，一样能取得不俗的投资收益。在这个方面，来自于万科A的自然人股东刘先生的案例显然具有很大的说服力。



## 三大证券报头版唱多A股： 政策唤醒信心 各路资金入市

8月9日，上海证券报、中国证券报、证券日报三大证券报齐齐在头版发表评论性文章，唱多股市，称政策性呵护提振股市信心，投资时钟正从债市拨向股市，各路资金入场意愿增强，开始进入市场。

近一周以来，一系列非常明确的政策性呵护信息正在成为提振股市信心的催化剂。在中国股市过去的四五个交易日中，恐慌颓势似乎收敛了很多，投资者做空情绪正在慢慢转化。股市连续收红并站上20日均线，市场交易活跃度也有所回升。显然，监管部门对市场关注热点的及时回应与呵护态度，使得A股市场见到了一丝曙光。

自上周开始，监管部门密集发布相关政策信息并频繁表态，市场信心终于有所恢复。

7月31日，证监会明确表示，目前市场的恐慌性下跌“并不理性”，明确呼吁投资者切勿盲目跟风；同时又列举了沪深300指数中部分蓝筹股股息率，表示以沪深300为代表的蓝筹股已经具备很高的投资价值，其股息率去年已高于标普500指数组合；随后，证监会又明确表示支持鼓励有条件的“破净”上市公司积极回购公司股份，以提振市场信心；8月2日，证监会再次召开新闻通气会，宣布年内第三次下调证券市场交易与监管费用。

监管部门频繁表态的呵护效应开始发酵，沪指大盘在上周五尾盘强势拉升，收复2132点，之前的所谓“钻石底”。这个指数点位尽管没有太多政策性含义，但围绕其间的各种争论却让市场多空胶着。其间投资者对有关绩差公司ST类股票的交易规则，以及B股退市制度的安排持有不同看法。尽管这些被有关方面看成是推进改革的一个部分，但仍被一些投资者看成是影响市场下跌的诱因之一。很显然，之后对于这些措施的补充性说明，让投资者看到，来自市场的关注点成为监管部门的真正关切。

利好政策的释放并未结束。周日晚间，证监会又公布了《上市公司员工持股计划管理暂行办法》，要求用于激励员工的股票来源不能来自新发股份，只能采取向二级市场回购的方式，为之前鼓励上市公司回购股份提供了明确的行为指引；本周二，中国证券金融公司表示，拟进一步增资扩股至120亿元，意味着其提供给市场的转融资资金规模可达1200亿元。

此外，监管部门对于各类市场关注的热点问题，均给予态度积极的回应，也在一定程度上舒缓了市场过分紧绷的神经。

而一向被视为市场风向标的QFII，也与市场动向形成印证。据统计，6月至7月27日，QFII资金大举净汇入资金87.73亿元，占比达到上半年累计净汇入规模的84%。

对于目前市场出现的种种微妙变化，有关专家与市场人士表示，从估值角度来看，中国股市正处于一个历史低位，企稳回升是必然趋势。但是，中国资本市场要实现郭树清主席描绘的蓝图——成为自主创新的发动机、产业升级的推进器、国民经济的晴雨表、全球合作的粘合剂，需要更多标本兼治的根本性变革，有赖于中国资本市场和金融改革的全方位推进，有赖于中国经济的长期健康发展。

(摘自《搜狐财经》)

# A股10年分红2万亿 印花税吞掉四分之一



4699.34亿元，10年间增长幅度达947.25%，增长显著。

不过，A股上市公司分红水平并不稳定，受经济周期影响波动较大。比如2007年在A股牛市行情中，当年沪深两市现金分红总额为2336.6亿元，较2006年的1205.61亿元大幅增长93.81%；同期上证指数正处于牛市高潮中，全年创下6124.04高点。2008年金融海啸席卷全球资本市场，A股市场断崖式下跌，上证指数全年3440.75点的跌幅让不少投资者损失极为惨重，当年上市公司分红金额增速较小，全年累计分红总额为2621.27亿元，较2007年仅增长12%。

尽管分红金额总体增长较快，但投资者实际获得的收益远没有那么多，因为证券交易费用还包括印花税、佣金、过户费及其他费用等。以印花税为例，统计数据显示，2002~2011年这10年间，A股证券交易印花税合计金额达到4981.54亿元，该数据已经达到了同期A股上市公司分红总额1/4！尤其是在2007年，A股印花税金额高达1945.15亿元，到了2011年，这一数据已增长至

仅仅计算印花税还远远不够，如果将征收比例更高的佣金纳入比较范围，投资者的回报势必还将进一步大幅摊低。

#### 近10年 A股融资系分红1.7倍

20年来，中国股市从一块试验田蜕变成总市值逾20万亿的全球第三大资本市场，辉煌成就举世瞩目。毫无疑问，中国股市的巨大成就，离不开几代投资者前仆后继的支持。股市长大了，上市企业壮大了，为之倾心付出的投资者却越来越“虚弱”。

同花顺iFinD统计数据显示，过去十年，A股总共完成了1255起IPO，首发实际募集资金合计达到1.85万亿元，其中2009年、2010年、2011年分别完成IPO111起、349起、277起；分别实际募集资金2021.966亿元、4968.254亿元、2756.957亿元。

除IPO外，上市公司增发融资也是“抽血”股市的重要方式。

iFinD统计数据显示，尽管上市公司现金分红增长速度已经很快，但上市公司增发融资的增长更快。2002年，A股上市公司增发融资金额为193.0792亿元，

2011年这一数据已经达到3695.582亿元，十年间增幅达到1814%，远远超过同期上市公司现金分红增幅(947.25%)。

如果将IPO和增发融资计算在一起，上市公司通过发行A股合计融资金3.5万亿元，是同期现金分红的1.76倍。

更让投资者难以接受的是，不同上市公司的分红水平差异很大，既有维持着稳定、持续、合理分红的优秀上市公司；同时也有不少上市公司坚定地扮演着“铁公鸡”的角色，吝于分红。这些公司的典型代表，目前已聚集在“2012中国上市公司口碑榜”候选榜单中。

截至目前，投资者关心的“最佳股东回报上市公司”、“最需提升股东回报上市公司榜单”分别已经有30家、20家上市公司入围；在“最佳股东回报”候选榜单中，贵州茅台、中金黄金、中国国旅、汤臣倍健、金融街知名上市公司呼声极高；在“最需要提升股东回报”候选榜单中，京东方、鄂武商、世茂股份、酒鬼酒、英特集团等上市公司则被投资者提名较多。

(摘自《每日经济新闻》)